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                            Aos treze dias do mês de setembro do 

ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza;  Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, 

realizou-se, a Vigésima Terceira Sessão Ordinária, da Primeira 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho para que proceda a leitura de 

um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 5730/2021, avulso nº 144/2021, de autoria do Executivo, que 

estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Olímpia para o 

Exercício de 2022.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Lei nº 5733/2021, avulso nº 151/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5734/2021, avulso nº 152/2021, 

de autoria do Executivo, que autoriza o Executivo, que autoriza o 

Executivo Municipal a celebrar convênio com o Estado de São Paulo 

por intermédio da Secretaria de Estado da Cultura e Economia 

Criativa.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5735/2021, avulso nº 153/2021, 



 

 

 

 

de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe 

sobre a implantação do acompanhamento psicológico para mulheres 

vítimas de violência no Município da Estância Turística de Olímpia 

e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo 

Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos 

pela Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

567, 568, 569 e 593/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  

570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 

583 e 584/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  585 

e 586/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  587, 588, 

589, 590, 591 e 592/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior.  594/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  1363, 1364, 1399 e 1400/2021, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1365, 1366, 1367, 

1368 e 1369/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  1370, 

1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1376, 1377, 1378, 1379 e 1380/2021, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1381, 1382, 1383, 

1384, 1385, 1386, 1387, 1388 e 1389/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior.  1390, 1391, 1392, 1393, 1394 e 1395/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  1396, 1397 e 

1398/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a 

seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis 

para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  

Alessandra Bueno: “Sr. Presidente. Saudações. Primeiramente, venho 

aqui agradecer ao José Roberto que trabalha no controle de endemia. 

Ele está fazendo um trabalho excelente nas Comunidades. Agora, 

eles estão fazendo limpezas de quintais nos bairros Santa Efigênia, 

São Francisco e Miessa. Terminando esses bairros o José já vai 



 

 

 

 

fazer no Santa Fé e São José. Eu quero agradecer esse pedido que 

eu venho fazendo para essa limpeza em que está sendo feita no 

bairro Harmonia e Quinta das Colinas, portanto, estão de parabéns! 

Quero pedir a todos para que não acumule lixo porque há muitos 

pernilongos e bueiros entupidos. O José solicitou para falar e 

pedir para não jogar sujeira porque devido à falta de chuva a água 

da calçada que todo mundo lava está acumulando nesses bueiros e 

criando os focos, inclusive, o mosquito da dengue; né, também como 

outros tipos de insetos. É isso dai e muito obrigado por você ter 

vindo. Hoje, quero agradecer seu ótimo trabalho aqui; tá! 

Obrigada!”  Edna Marques da Silva:  “Sr. Presidente. Saudações. 

Quero parabenizar o Rafael Silveira, Secretário de Meio Ambiente 

e Zeladoria pelo trabalho que nós estamos fazendo também estou 

acompanhando e ajudando o Rafael nesse trabalho que é a retomada 

da Cooperativa de Material Reciclável.  Essa cooperativa é um 

importante trabalho que ocorreu na outra gestão; e, por alguns 

percalços a Cooperativa acabou fechando; né! E, agora, com a 

Secretaria própria de Meio Ambiente e Zeladoria o Secretário Rafael 

está tendo um cuidado todo especial para que essa retomada dessa 

Cooperativa aconteça de uma forma muito coesa e bem acertada para 

que ela não precise fechar de novo; né!  além do benefício para o 

meio ambiente também trará renda a nossa população, 

principalmente, aqueles catadores que já são cadastrados. Será 

formada uma nova Cooperativa através de uma ONG. Haverá parceria 

com uma ONG que vai fazer esse trabalho e essa supervisão. É só 

para tranquilizar aquelas pessoas que têm me procurado a respeito 

da Cooperativa. E, dizer que estamos sim trabalhando para que isso 

aconteça. Nós só estamos aguardando todos os procedimentos; né! 

Então, já foi levantado a ONG que vai administrar a Cooperativa. 

O Secretário Rafael já está na fase de começar a implantar a coleta 

seletiva. Isso porque é preciso implantar a coleta seletiva na 

cidade. A cidade cresceu muito; né!  Estendeu muito os bairros. 

Então, essa coleta seletiva agora é muito bem-vinda e no momento 

propício. Então, só para tranquilizar aquelas pessoas que estavam 

aguardando a retomada da Cooperativa dos Catadores de Materiais 

Recicláveis. Está em andamento e em breve teremos boas notícias 



 

 

 

 

que essa Cooperativa vai ser retomada. Quero cumprimentar mesmo o 

Rafael por esse empenho.  Dizer também que eu tenho feito vários 

pedidos para Secretaria de Obras e para alguns lugares o Galina já 

tem conseguido atender, mas alguns não conseguiu ainda me atender, 

mas eu quero justificar a demora por conta da demanda que ele tem. 

Então, alguns bairros em que algumas pessoas me pediram, tanto 

para limpeza de Praça, molhar a grama. Isso é uma demanda muito 

grande. Por isso, a gente não está conseguindo atender todo mundo, 

mas, eu tenho ficado insistindo nesses pedidos para atender a 

população que tem feita essa reclamação para nós. Boa noite! Muito 

obrigada.”  Hélio Lisse Júnior: “(Saudações). Eu gostaria de falar 

aos Senhores Vereadores que após aquela fala nossa aqui sobre massa 

verde e resíduos de construção civil. Nós entramos em contato com 

o Secretário do Meio Ambiente e Zeladoria. Nós Vereadores faremos 

um requerimento assinado por todos os Vereadores que quiserem 

pedindo a isenção de até um m³ para mata verde e resíduos sólidos 

quando a pessoa se dispõe a levar no Parque. Então isso Alessandra 

e Lorão que teve a demanda também vai ser um avanço.  O Secretário 

Rafael já se dispôs a ver a legislação específica e está fazendo 

a alteração nesse sentido. Então, nós vamos ter essa vitória em 

nome de todos tá! Eu gostaria de também fazer um comentário sobre 

a Secretaria de Cultura e Turismo para fazer agradecimento a 

Priscila Seno Foresti, Guegué, que implantou um Recital de 15 em 

15 dias junto ao Museu de Arte Sacra. E, a Joice Belchior é a 

pessoa que faz os recitais de cantos líricos e religiosos foi um 

achado. Essa moça me procurou. Eu a apresentei a Secretária. Ao 

que parece vem dando muito certo.  Esses Recitais vão ser de 15 em 

15 dias até que a população sempre no final da tarde de domingo se 

acostume a ter esse Recital Lírico e Religioso. Eu gostaria também 

de agradecer aos Senhores Vereadores pela adesão ao problema que 

nós discutimos. E, também, a própria Secretária da Educação por 

ter tomado uma medida no final de semana. O Zé Kocão, Vereador e 

Presidente desta Casa foi muito impactante a sua ação. E, nós 

conseguimos reverter o problema da fila porque tem certas escolas 

que por ser boa e ter muita demanda. A população fica passando à 

noite dentro da Escola para assegurarem vagas. Então, é um modelo 



 

 

 

 

que tem que ser modificado e não pode continuar dessa forma onde 

já se viu você passar a noite, quatro ou cinco noites para obter 

uma vaga. Então, isso a Secretária após tomar conhecimento de que 

era assim que ocorria. Ela já no mesmo dia já tomou as 

providências. Ela vai formatar um modelo diferente para população 

muito obrigado. Sr. Presidente. Eu volto depois na liderança do 

Partido.” Héliton de Souza: “Sr. Presidente. (Saudações.). Quero 

mandar um abraço especial aos colegas na plateia são quatro amigos 

parceiros que me ajudaram muito na campanha. Eu só tenho a 

agradecer. Não tem dinheiro que pague o que vocês fizeram por mim. 

Até hoje sou muito grato. Se precisar de mim estamos junto até o 

fim. E, na medida do possível, eu vou atendendo cada um que faz as 

suas indicações. Nesses dias atrás eu dei um passeio na Vila junto 

com Jean para ver alguns problemas do Bairro, alguns foram 

atendidos.  Por isso, a gente não pode deixar de agradecer aos 

Secretários. Mais além dos Secretários tem aquelas pessoas por 

trás deles. Quero mandar abraços para o Jean, Guilherme e o Neto. 

Também para o João Magalhães, Secretário da Assistência Social, 

pelo trabalho excelente junto com a Júlia. O nosso amigo Barreira 

aqui junto com o Gabriel da Assistência Social que atenderam a 

família lá no nosso Bairro lá super bem. Eu não poderia deixar de 

agradecer também o Júlio da Farmácia que fez um trabalho excelente 

esses dias aí. Muito obrigado! Ele é um rapaz que veio da Vila e 

conseguiu vencer. Mas, assim que eu liguei para ele, na hora ele 

disse pode vir aqui que nós resolvemos esse problema. Então, por 

isso, a gente tem que agradecer também, mas na hora que for preciso 

cobrar a gente vai cobrar. É só isso aí. Meus amigos sejam bem-

vindo! Volto a repetir, eu não tenho como agradecer o que vocês 

Flavinho, Marcelinho, Luiz e ao Matozo, eles são meus Assessores. 

Agradeço pelo que fizeram por mim na minha campanha. Muito obrigado 

de coração! Por isso, a gente fala nem tudo na vida não é dinheiro. 

Eu tenho que agradecer muito a Deus por esses parceiros. Estou 

construindo alguns novos por aí. Muito obrigado a todos! Deus 

proteja nós todos aí!” Izabel Cristina Reale Thereza: 

“(Saudações). Quero fazer alguns apontamentos em relação algumas 

solicitações feitas pela comunidade local. Uma delas é em relação 



 

 

 

 

à construção de uma rampa em frente a imagem da Mãe Rainha na Praça 

da Matriz. O acesso a Mãe Rainha está sendo feito só pelas escadas 

e não há rampa. Estou pedindo ao Secretário Galina que sempre é 

muito atencioso com todos nós possa atender esse pedido de 

construção de uma rampa que possa garantir o acesso da pessoa com 

deficiência até a Mãe Rainha. Também, estou fazendo uma solicitação 

de pintura das lombadas e recape na Rua Manoel Eduardo Pereira 

também está numa situação bastante complicada lá. Também na Rua 

Ivo Aidar que vai à Rua Vicente Paschoal Júnior que está 

intransitável cheio de buracos e necessita urgente de operação 

tapa-buraco. Quero fazer referência aqui a entrega das cento e 

seis unidades habitacionais em Ribeiro dos Santos; viu João Paulo. 

Parabéns a você pelo trabalho e dedicação. Ficou maravilhoso o 

Bairro. Eu quero aqui me solidarizar com as famílias que receberão 

unidades habitacionais. Nós sabemos a importância que tem a moradia 

para essas famílias. Então, eu quero dizer que é um momento de 

participar da felicidade e alegria daquelas famílias que estão 

recebendo as suas casas. A casa é um sonho de todas as famílias 

que estão recebendo essa unidade habitacional que pode realizar 

esse sonho viu! Foi um momento impar poder participar daquele 

momento de alegria, inclusive quero mandar um abraço pessoal a uma 

amiga muito especial que é a Fran, carinhosamente a sensação é de 

Fé, também foi contemplada com uma unidade e estava numa felicidade 

impar e sorrindo de orelha a orelha de tão alegre que ela estava 

de estar tendo agora a sua própria casa. Também quero fazer uma 

referência aqui Sr. Presidente em relação ao seu Miguel Alves 

Pereira, mais conhecido como Seu Miguelito, acho que aqui todos os 

conhecem porque ele esteva há vinte anos à frente da AVCC 

Associação de Voluntários de Combate ao Câncer.  Eu acompanhei 

muito o trabalho do Senhor Miguelito. Eu sei quantas famílias ele 

acompanhou. Famílias com portadores de câncer.  Sei que ele fez 

muitas intervenções junto ao Hospital do Amor.  Também o trabalho 

de excelência que ele fez junto as famílias da nossa comunidade. 

Infelizmente, nós tivemos a perda do seu Miguelito quem mora no 

nosso coração. Eu quero me solidarizar com a toda família por essa 

perda. Não só a família, mas a perda da família olimpiense também 



 

 

 

 

porque era uma pessoa que fez um trabalho de excelência a nossa 

comunidade. Então, o nosso carinho e respeito. Que Deus possa 

acolhê-lo de braços abertos com certeza.  Boa noite a todos muito 

obrigada. Que tenhamos uma semana sob a proteção de Deus!” João 

Paulo Morelli: “Sr. Presidente. (Saudações.). Meu amigo Zé Roberto 

é um cara que veste a camisa. Ele esteve com a gente no Distrito. 

Se for preciso colocar uma bomba costal nas costas ele põe. Se for 

preciso montar no trator ele monta. Ele é um cara que é trabalhador 

demais. Então ele merece todo respeito. A Nobre Vereadora 

Alessandra também falou. Então, muito obrigado Zé e a todos vocês. 

Obrigado moradores do Distrito de Ribeiro dos Santos, Baguaçu e 

município de Olímpia. Sexta-feira foi dia de festa. Igual a 

Cristina falou porque Graças a Deus a tão sonhadas casinhas foram 

entregues. Foram muitos anos de lutas e batalhas junto ao Prefeito 

Fernando Cunha e ao Governo do Estado. Quantas vezes fomos até São 

Paulo e Ribeirão Preto. E, quando parecia que essas casinhas 

estavam dando certo; aí alguma coisa acontecia, teve procura de 

ossos de dinossauros naquela área. Foi preciso contratar Empresa 

de Arqueologia para vir até aquele local. E, isso demorava e foi 

uma luta danada. A prova de persistência, coragem e vontade de 

trabalhar nós conseguimos as tão sonhadas casinhas para Ribeiro 

dos Santos. E, não há nada que pague ver nos rostos daqueles 

moradores muita alegria. Foi muito trabalhoso, mas faria tudo de 

novo porque vale a pena. Vereadora Cristina eu sempre acompanhei 

meu povo muito de perto. Às vezes, no final de semana, o pessoal 

chamava a gente para ajudar na Comunidade em alguma mudança de 

moradores muito humilde. Eles mudavam de casa para uma casa menor 

para poder honrar com o aluguel. Quantas vezes, eu cheguei ver 

moradores que só tinha água dentro da geladeira, mas faltava o que 

comer aos filhos, mas honravam o aluguel. Agora, muitos foram 

contemplados com o sonho da casa própria. E, isso não tem preço 

que pague. É muito importante mesmo para as famílias do Distrito 

de Ribeiro dos Santos que foram contempladas. Então, parabéns a 

todos os contemplados! Aos que não conseguiram tenham paciência, 

se Deus quiser vocês vão conseguir também. Sorteio muitas vezes 

leva alegria para algumas pessoas e tristeza as outras. Assim, 



 

 

 

 

como nós não desistimos, não desistam vocês que não conseguiram 

casa própria. Vocês vão chegar lá. Então, parabéns as cento e seis 

famílias que hoje estão em suas casas em seu lar. Deus abençoe 

sempre todos vocês nesse Conjunto Habitacional que ficou tão 

bonito. Deu muito trabalho, mas que agora traz alegria cada vez 

mais as suas famílias. Muito obrigado! Boa noite a todos e fiquem 

com Deus!” Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  José Roberto Pimenta: “Sr.ª Presidente. Boa noite a todos 

os Nobres vereadores da Mesa Diretora. Boa noite a todos que estão 

acompanhando através da Live. Boa noite a todos que estão aqui 

junto conosco nesta noite. Gostaria de deixar o convite para que 

as pessoas possam visitar a Casa de leis para estar mais presente 

aqui junto com os Vereadores. Isso é muito importante para nós. 

Ressaltar o trabalho do nosso amigo de Zé Roberto. Nesses últimos 

anos trabalhei com o José Roberto. A gente sabe da dedicação que 

ele tem. Na pessoa do José Roberto cumprimento a todos funcionários 

públicos. Cumprimento o Fábio e a todos funcionários da Câmara 

Municipal. Ao Sr. Jesus Buzzo Presidente do Sindicato dos 

Funcionários Públicos do Município de Olímpia. Cumprimento o 

Flávio e a todos presente aqui. E, deixar convite para que em todas 

as Sessões a gente logo possa encher esse Plenário para que as 

pessoas venham participar... Bom! Eu quero agradecer ao João Paulo 

pelas 106 (cento e seis) casas que foram entregues. Eu acompanhei 

também lá na   batalha e a luta. Nós estivemos lá na sexta-feira 

juntamente com a maioria dos Vereadores. Quero agradecer o empenho 

de todos os Vereadores pela aquela demanda que nós tivemos na 

Creche Emília no final de semana. Todos os Vereadores se 

empenharam. Eu estava próximo e também fui lá. Eu acompanhei, 

conversei e Graças a Deus conseguimos resolver momentaneamente. 

Acredito que para os próximos anos vai resolver definitivamente 

uma situação que a gente possa organizar para que não aconteça 

mais essas filas lá por alguns dias. A próxima semana é a semana 

do dia da árvore. Eu falei com o Secretário Rafael. Nós vamos pegar 

uma Praça do município e fazer o plantio de algumas mudas. Eu quero 

deixar o convite a todos os Vereadores. Falta ele ainda determinar 

o horário e o dia. Assim que tiver eu passo para que todos possam 



 

 

 

 

e a gente estar preservando também o meio ambiente. E, a próxima 

semana também é a semana do trânsito como a gente sempre menciona 

e sempre falo com os vereadores. Falando daquele dia lá no bairro; 

né   Lorão dos pedidos de lombadas que não para. Então, nós vamos 

fazer um trabalho. Eu estive hoje com o Bruno Chefe do Gabinete 

para agradecer a parceria. Nós conversamos para fazer um trabalho 

bem voltado na próxima semana para o trânsito. Quero deixar o 

convite para todos os Vereadores para estarem presentes. Toda a 

população também para a gente conscientizar a lombada é momentânea, 

mas a conscientização é primordial para as pessoas andarem uma 

velocidade reduzida e andar dentro do limite para que não aconteça 

nenhum acidente. Ficar colocando lombada começa a trincar todas as 

casas dos moradores, também acordar os moradores na madrugada, mas 

tem lugar sim que é necessário É o que tem para o momento né Edna. 

É como você ressaltou. Mas a conscientização de todos isso é o 

mais importante.  Eu vou estar fazendo na próxima quinta-feira às 

17:30 horas uma live neste mês é a prevenção ao suicídio. Então, 

nós vamos estar fazendo uma live na quinta-feira às 17:30 h, 

juntamente com o Gabriel e a Natália que vai estar junto conosco. 

Nós vamos estar falando sobre a prevenção do suicídio. Se tiver 

algum vereador que quiser participar junto está feito o convite.  

Agradecer ao Doutor Márcio pela liberação. Dizer que, a Casa quando 

está em harmonia e quando todos trabalham como um só pensamento 

que é o município e os distritos a gente consegue grandes coisas. 

Aquela reunião né que foi proposta já hoje na Sala de Reunião na 

próxima segunda às 16, dezesseis, horas já está confirmada. Vamos 

continuar trabalhando em harmonia que os frutos vêm e munícipes 

agradecem. Muito obrigado a todos! Deus abençoe! Ótima semana e 

que Deus nos proteja e nos guarde sempre!”  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

“Sr. Presidente (Saudações.). Boa noite internautas nossos 

ouvintes ao nosso Público aqui o nosso amigo José Roberto ser 

lembrado por todos A Jesus nosso Presidente do Sindicato. Nobres 

Vereadores da Mesa. Meus Pares que estão aqui no Plenário e aos 

funcionários da Casa.  João Paulo queria te parabenizar. Sexta-

feira foi um dia de festa em Ribeiro dos Santos. Tivemos a presença 



 

 

 

 

do Vice-Governador Rodrigo Garcia. Deputado Eugênio José Zuliani, 

Geninho; Carlão Pignatari – ALESP-SP; também, Secretários de 

Estado como o nosso Itamar Borges, Secretário de Estado de 

Habitação; nosso Prefeito Fernando Cunha e vários outros 

Prefeitos. Foi um momento muito gratificante ver o recebimento 

dessas 106 (cento e seis) casas. Portanto, gostaria de parabenizar 

Sr. Vereador João Paulo Morelli pelo seu trabalho e parabenizar a 

todos aqueles em especial o nosso Prefeito Fernando Cunha; Deputado 

Geninho Zuliani que vem trabalhando desde a época que ele estava 

no CDHU, hoje substituído pelo Marcelo Ercolin que deu continuidade 

ao trabalho. É muito gratificante a gente ver as famílias recebendo 

as casas. Mais uma vez gostaria de lembrar toda a população da 

nossa cidade sobre a economia de água. Nós precisamos economizar 

água. Água está se tornando preciosidade daqui a pouco nós vamos 

ter água igual petróleo. Então, não está fácil não. Nós temos aí 

dois poços profundos perfurados com a vazão diminuindo e 

rebaixamento de lençol freático o que é preocupante com a falta 

d’água. Nós temos ainda algumas preocupações com relação ao vírus 

covid e a variante Delta. Pedir as pessoas que não relaxem na 

prevenção do Corona Vírus. Hoje, nós temos um número muito baixo 

de pessoas chegando lá no Gripário alguma coisa em torno de dez ou 

doze pessoas por dia que são pessoas com suspeitas e não são casos 

novos. Graças a Deus a gente está tendo uma diminuição, mas ainda 

não dá para relaxar temos que continuar lutando porque não sabemos 

direito como essas coisas cão evoluir. E, para encerrar, gostaria 

de parabenizar todos os vereadores que a gente no nosso grupo de 

WhatsApp viu a atividade desses grandes amigos na preocupação com 

a população lá na Creche Emília onde. né Hélio à noite estava com 

uma suspeita de chuva infelizmente ela não veio e uma fila grande 

então eu acho que já foi dita que é válido eu acho que temos que 

pensar um novo modelo para esse tipo de inscrição e divisão das 

vagas. Boa noite, muito obrigado a todos!”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Boa noite a todos os internautas. Boa noite a Mesa 

Diretora. Boa noite aos Nobres Vereadores. Boa noite a minha 

família que me acompanha todas as noites pela internet. Em nome do 

Senhor Jesus Búzio queria parabenizar a todos os presentes dar boa 



 

 

 

 

noite aqui à plateia. É isso aí gente, convidem mais pessoas para 

que venham acompanhar os trabalhos dos Vereadores. Eu sempre falo 

venha acompanhar o trabalho dos Vereadores. Principalmente, aquele 

que você acreditou e votou. Venha porque é importante acompanhar 

de todos os Vereadores nos trabalhos deste Legislativo. Graças a 

Deus a gente só recebe elogios sobre o trabalho de todos os 

Vereadores. Sr. Presidente. Quero dizer a todos que este Vereador 

fez Indicação, digo reiterei Indicação de Ponto de Apoio em Praças. 

Ponto de Apoio é fazer aquele recuo e cobertura que acomodem duas 

Viaturas. Hoje, da Polícia Militar e futuramente da Viatura da 

Guarda Municipal. Isso vai trazer uma sensação de segurança real 

para os Bairros tendo em vista a falta de efetivos em ambos Órgãos. 

Deixar claro que fiz uma live, filmagem, em algumas lixeiras. Causa 

indignação algumas pessoas que fazem descartes irregulares nessas 

lixeiras. Eu estive em contato com Secretário de Meio Ambiente e 

Zeladoria estamos providenciando colocar câmera nesses locais para 

inibir essas pessoas a fazerem descarte irregular. Lembrando do 

prejuízo para a natureza, principalmente, nessa seca quando a chuva 

vier vai arrastar todo esse lixo que está fora do local apropriado 

para os leitos dos rios. Sr. Presidente. Quero falar da entrega 

das casas no Distrito de Ribeiro dos Santos. Primeiro, quero 

parabenizar o Sr. Vereador João Paulo Morelli também os envolvidos 

na conquista dessas cento e seis casas. E dizer que estive lá 

quando foi anunciado pelo vice-governador Rodrigo Garcia que na 

quarta-feira dessa semana sairá publicado o tão sonhado asfalto da 

Vicinal José Recco, aquela Vicinal da Cohab 3 até Álvora. Todos 

sabem da minha luta. Fiz Indicação. Eu já fui atrás dos Deputados 

para realizarem esse sonho dos moradores e proprietários daquela 

área. Além disso, isso vai trazer um progresso muito grande para 

Severínia e Olímpia. Muitos moradores de Severínia trabalham aqui 

em Olímpia. Além de proporcionar comodidade para os proprietários 

moradores daquela região. Vai também ajudar essas pessoas de 

Severina que trabalham aqui Olímpia. Esse é um sonho e uma 

solicitação de vários proprietários rurais ali moradores daquela 

região obrigado a ao Vice- Governador Rodrigo Garcia. Deus nos 

abençoe todos os dias buscando o melhor para a população”  Tarcísio 



 

 

 

 

Cândido de Aguiar: “Sr. Presidente; Nobres Vereadores; Leandro meu 

assessor em nome de quem cumprimento todos os nossos funcionários 

desta Casa. Também cumprimentar meu amigo Zé Roberto. Parabenizo 

a Plateia que aqui se encontra. É muito bom, mesmo não tendo 

participado, eu fiquei muito feliz ao ver as fotos da entrega das 

casas no Distrito de Ribeiro Dos Santos. Parabéns Sr. Vereador 

João Paulo Morelli. Sabemos da sua luta, empenho e grande conquista 

para o Distrito de Ribeiro dos Santos para ampliar mais as 

possibilidades do Distrito quanto agora com as residências quanto 

a um futuro próximo com as áreas comerciais e industriais. Com 

certeza o Distrito vem ganhando pujança com seu trabalho ali à 

frente primeiro como Diretor, agora como Vereador representando o 

Distrito de Ribeiro dos Santos. Meus Parabéns! Faço votos que 

continue nessa labuta aí porque quem ganha é a sociedade do 

Distrito. Parabenizar nosso Prefeito Fernando Cunha que é o grande 

protagonista dessa conquista das casas no Distrito de Ribeiro dos 

Santos. João Paulo falou dessas casas, eu lembrei que na outra 

Legislatura Eu e o Vereador Hélio votamos isso no começo de 2017. 

Nós votamos para que tivesse a parte industrial, residencial e 

parcelamento de solo. É uma batalha que nós deveríamos ter 

decidido, então é uma grande conquista que agora chegando ao cabo 

com a Graça de Deus e Nosso Senhor Jesus Cristo foram entregues a 

essas famílias do nosso município sendo favorecidas. É importante 

ressaltar todo o esforço e trabalho do João Paulo. A gente sabe 

que que você falou que de sábado, domingo e feriado você tá lá no 

Distrito. É isso que a população espera de um Vereador que ele 

esteja disposto. Parabenizar nosso Presidente Zé Kokão e os 

Vereadores que nesse final de semana passamos aí no grupo de 

WhatsApp né lutando nessa questão da Creche. Hélio Lisse, Barreira 

e Zé falando desse movimento fazendo com que essas famílias fossem 

amparadas e tivessem tratamento digno que é como a nossa cidade 

faz. Parabéns a vocês! Que a gente continue lutando sempre pela 

população de Olímpia e possa favorecer cada dia mais o município 

porque é essa nossa grande Missão. Então, parabéns a todos que se 

engajaram nessa luta. Jesus nos abençoe e nos ilumine e nos ampare 

todos sempre. Muito obrigado!”  Não havendo mais oradores nos três 



 

 

 

 

minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: “Sr. Presidente. 

Primeiramente, eu quero agradecer ao João Paulo porque a gente 

sofreu com a entrega dessas casas. Os moradores ficaram no nosso 

pé porque adiou. Agradecer ao Governo de São Paulo, Geninho 

Zuliani, Carlão Pignatari, Presidente da ALESP, Marcelo Ercolin, 

Secretaria de Habitação de São Paulo. Quero agradecer também ao 

Fabrício da PRODEM. Na sexta-feira eu fiz um pedido para ele. Os 

moradores da Avenida José Rodrigues da Silva estavam pedindo a 

pintura das lombadas. Hoje, Graças a Deus já está sendo feita; né! 

E agradecer também ao Galina e ao Guilherme por ter desentupido os 

quatros bueiros no Harmonia. Hoje, eu tive a honra de dar uma volta 

pela cidade com o Galina, Secretário de Obras, vendo alguns 

probleminhas. Nós passamos na Seringueira onde vários moradores 

estão fazendo reivindicações de calçadas, academia e mais algumas 

coisas que eles querem que fazem lá. E, também lá tinha uns quatro 

ou cinco bueiros todos quebrados. O Galina já pediu também para 

colocar as tampas já nesses bueiros; é isso aí. Muito obrigada.  É 

a gente trabalhando sempre para os bairros como sempre; né!  porque 

as pessoas critica, mas não elogia também, só faz críticas, mas o 

que a gente faz de bom né ninguém nunca fala. Um beijo”  Hélio 

Lisse Júnior: “Sr. Presidente. Eu só queria complementar aqui e 

agradecer a Plateia ao Sr. Jesus Buzzo parceiro de lutas constantes 

aí do funcionalismo. Contem sempre comigo. E, os demais Felipe, 

Sr. Carrosselli e Zé Roberto Fígaro que também é excelente 

funcionário. Nesse momento, eu gostaria de fazer um convite a 

pedido do Doutor Nelson Gianoto, Doutor Maringá, que no dia 26 

(vinte e seis) nós temos a Quermesse Leilão da APAE. Eu faço parte 

de duas Comissões uma Comissão que arrecada bens e valores. Eu 

trabalho também na Comissão do churrasco. E, dizer a população que 

esse Leilão é que arrecada valor anualmente para APAE.  E, quem 

quiser fazer sua doação, ou seu brinde... O Ricardinho já pediu um 

brinde para ele. A partir do dia vinte a gente começa com o Leilão 

virtual. Então, nós precisamos porque está uma época difícil. Está 

difícil de arrecadar. Mas vai aqui esse Convite a toda população. 

Ainda nas políticas ambientais. Eu vi um negócio em Minas Gerais 



 

 

 

 

que me chamou atenção. No município de Fronteira – MG tem uma 

Legislação específica para condomínios que não tem coleta de esgoto 

e tratamento. De forma que lá o município regulamentou e a COPASA 

que na zona rural quando se trata de Condomínio, ou também de Mini 

Distritos tem que ter uma caixa padrão de coleta de resíduo humano. 

Então, eu estou fazendo essa Indicação a Prefeitura para que 

regulamente isso; né! Nós temos várias Chácaras aqui no entorno da 

nossa cidade que não tem um padrão para ser seguido. Isso é muito 

importante para o meio ambiente para não contaminação de minas. 

Outra política que a gente tem diariamente acompanhado pelo 

noticiário são os incêndios na Zona Rural. Eu estou fazendo 

Indicação para o município para que cria uma Legislação de Combate 

a Incêndio. Para que criar? É porque eu entendo que essa matéria 

do executivo e nós precisamos disciplinar. Mas disciplinar de que 

jeito?!  Nós temos que ter uma organização de acionamento de 

Empresas e colaboradores. E, isso até o momento não existe. Em 

acontecendo o problema a gente ter à disponibilidade de estar 

acionando todo mundo naquela oportunidade e pedindo apoio para 

combate a incêndio na Zona Rural e na Zona Urbana. Isso é muito 

importante é uma política que nós devemos adotar. Fizemos aqui 

várias indicações durante essa semana para canaleta e sinalização. 

Nós temos notado que município tem atendido aí a reivindicação dos 

Vereadores. Eu estou pedindo a sinalização de solo. Também, alguns 

lugares têm muita depressão e o kart do carro pega. Na Rua Fernando 

dos Santos nós tivemos um acidente que rachou o kart do carro 

porque lá a depressão é muito profunda. Então são locais assim que 

nós vamos corrigindo. É isso que eu queria complementar nessas 

políticas ambientais. Essa aqui a gente está fazendo uma indicação 

para o município. Nós vamos conversar com o Secretario Civil para 

ver se a gente consegue organizar o combate ao incêndio na Zona 

Rural e Zona Urbana. De modo que teríamos um acionamento de 

imediato e em conjunto. Muito obrigado a todos!”  Renato Barrera 

Sobrinho:  “Sr. Presidente. Tempo da liderança. Em primeiro lugar 

eu queria agradecer a todos vereadores sobre projeto na conta do 

Programa Habitacional do Município. A mulher que é vítima de 

violência doméstica. Hoje, esse projeto será votado em segunda 



 

 

 

 

discussão e votação. Os Vereadores estão unânimes a favor desse 

projeto que vem ao encontro da necessidade daquela mulher vem-se 

submetendo a esse constante sofrimento durante anos por não ter 

onde morar. Nos meus anos de trabalho quando em atendimento de 

ocorrência nesse segmento a gente via aquela mulher sofrendo 

apanhando do amado marido por tempo. Perguntavam a ela por que 

você não muda de vida? Larga esse cara aí! A resposta era imediata 

da vítima:- Sr. Policial, eu vou morar onde?! Eu vou colocar onde?! 

Então esse projeto vem ao encontro para dar oportunidade a essas 

mulheres vítimas de violência doméstica, principalmente, as mais 

carentes que não tem onde morar. Lembrando que esse projeto vai 

também motivar a essas mulheres que sofrem caladas a denunciar que 

ela só vai ter direito a esse benefício se ela tiver documentada 

comprovar através de B O, boletim de ocorrência, que ela é vítima 

de violência doméstica. Então, queria agradecer a todos os 

vereadores pela adesão junto comigo nesse projeto. Também, eu 

queria falar sobre outro projeto que que proíbe Vereador dar 

qualquer título de honrarias, beneméritos, monções a pessoas que 

foram condenadas por crimes de corrupção, crime hediondo e crime 

de violência doméstica. Eu recebi vários elogios no WhatsApp de 

pessoas que viram a iniciativa desse Vereador com apoio dos demais 

Vereadores. Também ouvi alguns comentários de pessoas que 

disseram:- Isso é o mínimo. Realmente, moralmente não haveria 

necessidade de um Vereador fazer esse projeto de lei. No Brasil 

isso teria que ser em todas Casas de leis.  Deveriam ter essa 

atitude de não deixar pessoas condenadas nesses crimes receber 

qualquer tipo de título numa Casa de leis. A pessoa para receber 

título tem que ser idônea e ser um exemplo para as famílias no 

município. Todas as pessoas que foram exemplos e deram exemplos no 

município vão ter apoio de todos os Vereadores para receber 

Títulos. Mas, àquelas pessoas que foram condenadas em crimes é 

inadmissível a Casa de Lei dar qualquer tipo de Título de Honraria 

a uma pessoa que foi condenada. Por outra, eu queria parabenizar 

todos os Vereadores pelos trabalhos que vem sendo feito a Vereadora 

Cristina Reale Thereza pelas ações para as famílias. Parabéns! 

Outro Vereador quero destacar pelos vários elogios ao Doutor Márcio 



 

 

 

 

Iquegami. Parabéns por estar sempre disposto. A gente sabe que tem 

os órgãos competentes. Mas a gente pela proximidade com Doutor 

Márcio, não só eu como demais vereadores todos os problemas que 

aparecem na área da saúde a gente solicita a orientação do Doutor 

Márcio dar a resposta de imediato as famílias. Parabéns Doutor 

Márcio por essa camaradagem que o Senhor tem com os Nobres 

Vereadores aqui. Muito obrigado a todos e boa noite!”  A seguir, 

não havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos regimentais 

às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 595/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5733/2021, Avulso nº 151/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5733/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: “Sr. Presidente. Só 

para esclarecimento para a nossa população também aos nossos amigos 

aqui e também aos nossos amigos internautas que o Projeto de Lei 

Nº 5733/2021 de autoria do Executivo dispõe sobre Abertura de 

Crédito Especial. Só para justificar o que significa isso porque 

fica muito vago a gente votar e a população querendo entender o 

que que nós estamos votando. Essa abertura de crédito especial é 

um recurso para a cultura que já havia sido votada em outra 

oportunidade, porém a lei expirou e esse crédito está disponível 



 

 

 

 

para o município, principalmente, para estação cultural. E, se não 

tiver a lei autorizativa para abertura de crédito especial. Esse 

recurso ele vai ser inutilizado e vai voltar para origem que é o 

Estado. Então, o que nós estamos fazendo hoje é autorizar o 

Executivo abrir crédito especial para receber esse recurso e poder 

utilizar. Então é isso o que nós estamos fazendo aqui hoje votando 

sem nenhum embaraço porque o recurso que se a gente não voltar nós 

vamos perder e não existe o porquê perder o recurso. É só   para 

justificar para a população. E, se alguém quiser complementar para 

justificar para a população o que é que nós estamos votando. Por 

isso que não vamos fazer Emenda nem vamos propor nada. Eu estou 

votando conscientemente que precisamos dessa abertura de crédito 

suplementar é de crédito especiais para poder utilizar esse 

recurso.”  Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. Apenas, quero fazer 

uma complementação. Parabéns Edna! É mais para dizer que são duas 

alíquotas:- Uma de proteção social básica, mas ambas de 

transferências de Convênios Estaduais vinculados, ou seja, a 

vinculação dessas verbas em cada alíquota dentro das suas pastas. 

Então, elas não podem ser remanejadas para outras. É só para 

complementar e dizer que é isso essa abertura de crédito que que 

é abertura de crédito especial prevê aqui hoje uma R$ 25.719,00 

(vinte e cinco mil setecentos e dezenove reais) outra de 

R$100.000,00 (cem mil reais). Sr. Presidente muito obrigado!”  Não 

havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5733/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 596/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5734/2021, Avulso nº 152/2021, de autoria do Executivo, que 

autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com o Estado de 

São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Cultura e 



 

 

 

 

Economia Criativa.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5734/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. Esse é mais um projeto de lei 

que autoriza o Executivo a apenas fazer Convênio com o Estado de 

São Paulo e a Secretaria de Estado da Cultura e Economia Criativa 

para que a gente possa estar viabilizando novos recursos para essa 

Pasta. E, sem aprovação disso o município não pode assinar o 

contrato com o Estado junto com essa Secretaria para obter essas 

verbas para o nosso município. Isso é muito bom é mais verbas que 

vem para nossa cidade.”  Edna Marques da Silva: “Sr. Presidente. 

Complementando o que o Vereador Hélio falou é isso mesmo. a nossa 

Secretaria de Cultura Cristiane ela está desmembrada das demais 

Secretarias como ela tinha antes, mas hoje ela é uma Secretaria 

com vida própria e está junto com a Secretaria de Turismo. Com a 

criação da Estação Cultural com outros programas novos de cultura 

que estamos recebendo é muito importante que o Executivo realize 

mesmo e celebre o Convênio com o Governo do Estado. Senão, nós 

teremos a Estação Cultural e teremos Museu e vários programas que 

vão ficar inviabilizado de ser executados por falta de recurso. E, 

tendo essa autorização da Câmara Municipal para celebração do 

Convênio não tem porque não buscarmos os recursos. Aí cabe também 

ao Executivo e a nós enquanto Vereadores-(as) buscarmos esses 

recursos também para ampliar a nossa Secretaria de Cultura. Então, 

é um projeto de grande relevância que precisa de nossa autorização 

para que o nosso Executivo celebre então o Convênio com o Governo 

do Estado de São Paulo.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 



 

 

 

 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5734/2021 

aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 301/2021, Avulso nº 141/2021, de autoria do 

Executivo, que institui o Regime de Previdência Complementar no 

âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia, fixa o limite 

máximo de valor para a concessão de aposentadorias e pensões pelo 

regime de previdência de que trata o artigo 40 da Constituição 

Federal e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia oito de 

setembro de dois mil e vinte e um.  Usam da palavra os Vereadores:  

Edna Marques da Silva: “Presidente. (Saudações.). O projeto diz 

respeito ao Regime Complementar dos Servidores Públicos. 

Convidamos o Sr. Jesus Buzo, Presidente do Sindicato dos Servidores 

Público do Município de Olímpia que ele pudesse vir ou trazer os 

Servidores. As vezes, algumas pessoas pudessem não entender o que 

é essa Previdência Complementar. Essa Previdência Complementar 

nada mais é do que referendar àquilo que a Emenda Constitucional 

em 2019 instituiu que é a reforma da Previdência. E, ela trazia no 



 

 

 

 

seu bojo que o município tinha dois anos para se adequar. E, o que 

é essa adequação? Quem já está na Prefeitura trabalhando. Se ele 

ganha acima do teto da Previdência que são seis mil trezentos e 

alguma coisa. Mesmo que ele ganha acima disso, ele vai recolher 

pelo teto que ele ganha e vai se aposentar pelo que ele ganha. 

Quem entrar no serviço público a partir de agora. Se ele chegar na 

época de aposentadoria, ele ganhava mais do que o teto da 

Previdência, se ele quiser aposentar com essa diferença que ele 

ganha ele tem que ter uma Previdência Complementar. Por que? Porque 

a Previdência Municipal OLÍMPIAPREV da qual eu também sou membro 

e também como operadora do Direito; né, de resguardar que a 

população que os servidores venham entender que isso só vai atingir 

aqueles servidores que entrarem para o serviço público a partir de 

agora. Quem já está a lei não atinge. A lei não alcança essas 

pessoas que já estavam e já fazem parte do quadro do funcionalismo. 

Então, aquele servidor que mesmo hoje estando na ativa e ganha 

acima do teto do INSS, ele vai se aposentar pelo que ele recolheu. 

E, quem entrar a partir de agora e for ganhar acima do teto, se 

ele quiser receber aposentadoria total do que ele ganha. A 

Prefeitura vai recolher até o teto do INSS e esta diferença, se o 

servidor quiser, é facultado a ele o direito de fazer uma 

Previdência Complementar. Só que, para isso, o município tem que 

ter uma lei que autoriza o município a contratar uma Empresa 

particular para fazer essa Previdência Complementar. Suponhamos 

que, o Zé Roberto é um servidor que queira fazer essa 

complementação, ele vai fazer onde? Ele tem que ter o Instituto de 

Previdência, uma Empresa particular de Previdência Complementar, 

que vai oferecer aos servidores aqueles que queiram fazer essa 

complementação. Ele não é obrigado. Ele só será obrigado, se ele 

tiver interesse em fazer essa complementação até o teto e até o 

valor total do que ele ganha. Agora, se o interesse dele for de se 

aposentar com o teto do INSS ele já está garantido porque a 

Previdência Municipal vai fazer o recolhimento naquele valor; tá, 

até o teto do INSS. Então, infelizmente, não tivemos essa Audiência 

Técnica, digo, Audiência Pública com os Servidores. Eu entendo 

que, os Servidores estão plenamente satisfeitos e entendidos desse 



 

 

 

 

Projeto de Lei Complementar. E, como Servidora Pública, eu me sinto 

na obrigação de orientar os meus Pares e também orientar os 

Servidores o que é que nós estamos votando. E, também, dizer que 

não cabe nenhuma Emenda aqui. Porque nós só estamos referendando 

àquilo que está na Emenda Constitucional 103 já falava. Então, não 

cabe uma Emenda; não cabe nenhum ajuste; não cabe nada, só cabe 

referendarmos essa Lei. Doutor Hélio, como um operador do Direito, 

se quiser complementar.”  Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. Com 

a palavra. É só para complementar. Nós estamos adequando a nossa 

legislação municipal a uma determinação constitucional não tem 

como se fugir dessa situação. E, mais do isso, o direito adquirido 

foi preservado. Isso que é muito importante os funcionários saber 

que ninguém terá prejuízo. Tudo que é adquirido permanece sem ser 

molestado ou sem ser tirado. Parabéns! Nós temos que resolver essa 

situação. Eu acho que nós precisamos fazer é votar.”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Sr. Presidente. Só para contribuir e esclarecer 

cada vez mais os nossos ouvintes e aos funcionários públicos. Como 

a Nobre Vereadora já falou é só uma Lei Federal. O que nós temos 

que esclarecer para os Servidores é que quem vai ser atingido como 

já foi esclarecido. Quem não vai ser atingido.  E se fosse atingido 

somente funcionários que ganham acima de, salvo engano, acima de 

seis mil quatrocentos e quatro. Só quem ganha acima de R$ 6.404,00 

e que estivesse nessa situação é que seria atingido. E, mesmo 

assim, aqueles que já estão não serão. Então, quem vai ter que 

fazer tudo isso que a Nobre Vereadora falou e o Doutor Hélio falou 

é quem estiver adentrando agora como funcionário público e ganhar 

acima de R$ 6.404,00. Quem ganhar abaixo a lei não vai mexer com 

o pessoal que ganha abaixo desse teto aí.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto de Lei Complementar nº 301/2021 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos 

do Artigo 205 do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto de Lei Complementar nº 301/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 



 

 

 

 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5725/2021, avulso nº 128/2021, de autoria do Executivo, que fica 

a Superintendência de Água e Esgoto de Olímpia – Daemo autorizado 

a proceder à alienação dos lotes que especifica e dá outras 

providências.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5725/2021 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5726/2021, avulso nº 129/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que institui no Calendário Cultural do Município de 

Olímpia a Comemoração do Dia Municipal do Trânsito.  Usam da 

palavra os Vereadores:  José Roberto Pimenta: “Sr.ª Presidente. 

Estava falando na Tribuna inclusive esse Dia do Trânsito é para 

que a gente possa fazer ações políticas públicas que a gente possa 

melhorar o trânsito da cidade do município e dos distritos através 

de conscientização de políticas que vão agregar muito nesse fator. 

Inclusive, depois ver com o Doutor Hélio se também o Rodrigo quer 

participar junto para que a gente possa fazer essa integração na 

próxima semana que vai cair no sábado. A gente gostaria de começar 

na quinta-feira.”  Hélio Lisse Júnior: “Não querendo atrapalhar, 

mas só pegando uma carona. Sr. Presidente José. Ao que parece já 

está alinhada com a PRODEM. Vamos unir forças. O Rotary tem uma 

igual. Eu falei aí o Márcio foi componente do nosso grupo 

companheiro. Nós vamos fazer uma ação sim. Tinha feito faixa. Já 

estava em andamento. Vamos unir porque eu acho que fica mais fácil 

para a gente estar divulgando e trabalhando nesse sentido. 

Parabéns!”  Edna Marques da Silva: “Sr.ª Presidente. Cristina. 

Quero cumprimentar o Presidente. Zé Kokão pela iniciativa do 

projeto de lei. Da mesma forma como eu falei na Sessão passada que 



 

 

 

 

essas Indicações que estamos fazendo de comemoração do dia 

Municipal. E dessa forma aqui é o Dia Municipal do Trânsito. 

Realmente seja efetivada essas políticas públicas de orientação ao 

trânsito. Eu tenho sido muito criticada por algumas pessoas por 

indicação de lombada, lombofaixa e redutor de velocidade, 

principalmente, naqueles locais onde tem trânsito de veículos com 

velocidade rápida e onde tem um trânsito de pedestres crianças e 

idosos muito continuo. Eu tenho feito algumas indicações de 

lombofaixas, lombadas. Às vezes, tenho recebido críticas. Agora 

vem esse Projeto de Lei cria o Dia Municipal do Trânsito. Que isso 

seja educação mesmo no trânsito para as pessoas. E, quem sabe nos 

próximos anos não precisamos mais fazer tantas indicações dessas 

faixas. E, que o nosso tenha uma educação no trânsito que possa 

favorecer tanto o motorista como o pedestre saiba respeitar o nosso 

trânsito local.  Saiba que a faixa é do pedestre que tem prioridade 

quando ele estiver passando e as pessoas. Quem já foi a Brasília 

lá quando o pedestre pisa na faixa de pedestre o carro para e o 

pedestre tem preferência para a passagem. Em Olímpia você pisa na 

faixa de pedestre o carro passa em cima; né! Então, é preciso essa 

Educação no trânsito na nossa cidade. Assim, Educação do Trânsito 

desde os pequenininhos aos adultos, principalmente aos motoristas. 

Quem sabe vão parar de nos criticar por indicação de faixas e 

lombadas.”  Hélio Lisse Júnior: “Eu já tentei frear na lombofaixa; 

e, o cara quase bateu atrás. Então, tem todos esses problemas 

também.”  Edna Marques da Silva: “A Educação do Trânsito nosso é 

péssima. Aliás, não existe educação no trânsito. Por isso, temos 

que fazer tantas indicações de faixas e lombadas.”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Sr.ª Presidente. Dar parabéns ao Sr. Vereador Zé Kokão. 

Por mais essa iniciativa. Eu acredito que isso venha a contribuir 

muito em salvar vida. Educação no trânsito significa salvar vida. 

E, a título de contribuir com esse projeto estive com Capitão 

Marlon na semana passada e ele está aberto também para quando for 

ser feita as ações voltadas ao trânsito. O Sr. Presidente pode 

entrar em contato com o Capitão Marlon. Ele está aberto. A Polícia 

Militar apoia 100% (cem por cento) dessas ações voltadas a salvar 

vidas. Acredito que, o que a Sr.ª Vereadora Edna falou que todas 



 

 

 

 

as cidades, principalmente, Estância Turística no litoral nesses 

locais que nós vamos é isso que acontece. Quando você chega próxima 

da faixa o motorista ou motociclista ele para é automático, mas, 

isso, é porque já estão sendo doutrinados durante anos. Acredito 

que, com essas ações com essas ações que o vereador está colocando 

Dia Municipal do Trânsito com as ações que vai ser desenvolvida 

nós futuramente chegaremos nesse ponto de os próprios condutores 

dos veículos terem essa educação de respeitar o pedestre quando 

ele estiver na faixa de travessia para pedestre.”  Héliton de 

Souza: “Sr.ª Presidente. Quando estávamos na Câmara Itinerante 

defronte ao Bar do Viana a Sr.ª Vereadora Cristina também estava. 

Quando uma moradora pediu uma lombada na rua lá. Aí explicaram a 

ela a situação que causa uma lombada. Então, eu não quero. Vai na 

vizinha. E a vizinha também disse:- “Eu também não quero.”. Então, 

todo mundo quer lombada, mas ninguém quer em frente da sua casa.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: “Na verdade, é assim. Eu acho que 

o dia Municipal do trânsito nos remete realmente a conscientizar 

e a educar como já foi aqui amplamente falado.  Então, quero dar 

parabéns ao autor do projeto Sr. Vereador José Roberto Pimenta, 

principalmente, por essa conscientização da importância do 

trânsito e o cuidado com as pessoas; viu! Parabéns!”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto de Lei nº 5726/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Reassume a presidência o Vereador José Roberto 

Pimenta.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita verbalmente vista 

do Projeto de Lei nº 5727/2021.  O Senhor Presidente submete o 

Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 5728/2021, avulso nº 136/2021, de 



 

 

 

 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre ação 

afirmativa em favor de mulheres vítimas de violência doméstica e 

familiares na aquisição de imóveis construídos pelos programas 

habitacionais no âmbito do Município da Estância Turística de 

Olímpia.  Usam da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: 

“Sr. Presidente. Este projeto foi bem discutido na Sessão passada. 

Vale ressaltar aqui que no dia que nós fizemos a Live no agosto 

lilás estava eu e a Vereadora Edna com o Delegado responsável pela 

DDM Delegacia de Direito das Mulheres. O Delegado veio me elogiar 

e elogiar esta Casa de Leis por ter essa iniciativa de fazer este 

projeto. E, da forma que ele colocou é assustador o tanto de 

Mulheres vítimas de violência doméstica que se enquadram nesse 

projeto.  Por elas não terem coragem de tomar atitude por não ter 

moradia e se submetem a sofrimento. Eu só queria somar. E também 

agradecer o Delegado Rodrigo pelas palavras pelos elogios a mim, 

a Casa de Leis e a todos nós Vereadores. E, isso nada mais é do 

que um reconhecimento pelo Direito da mulher; e, dar uma ferramenta 

a mais para ela para ela ter oportunidade de começar uma vida nova 

sem o sofrimento de ser agredida pelo marido pelo amásio e não vai 

embora por não ter moradia Obrigado a todos mais uma vez. Obrigado 

ao Delegado Rodrigo pelos elogios feitos a este Vereador e a todos 

os Nobres Vereadores daqui.”  Izabel Cristina Reale Thereza: “Sr. 

Presidente. Nós valorizamos o projeto do Vereador Barrera. Eu fico 

muito feliz por esse tipo de ação e comprometimento de cuidar da 

mulher que sofre violência. Outra referência que eu quero fazer 

Vereador Sargento Barrera é que o seu projeto com certeza será 

referência para outros municípios. Eu tenho certeza disso que vai 

pegar uma dimensão a nível de Estado, às vezes até a nível de País 

pela importância que tem esse projeto na proteção à mulher que 

sofre violência. Meus parabéns! A gente fica muito feliz aqui com 

uma ação que possa contribuir na proteção às mulheres. Obrigada!”  

Alessandra Bueno: “Parabenizar o Sr. Vereador Barrera por esse 

projeto em defesa das mulheres. A Vereadora Cristina e a Vereadora 

Edna também estão sempre à frente. Parabéns!”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto de Lei nº 5728/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 



 

 

 

 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 83/2021, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5732/2021, avulso nº 146/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a criação da Estação Cultural de 

Olímpia, situada na antiga Estação Ferroviária, para fins de 

preservação e promoção cultural, material e imaterial, além da 

valorização patrimonial do Município.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Edna Marques da Silva: “Este Projeto de Lei Nº 

5732/2021 dispõe sobre a criação da Estação Cultural de Olímpia. 

Eu sou suspeita para falar da Estação porque morei minha vida toda 

desde a minha infância. Eu acredito que Olímpia já poderia ter 

essa Estação Cultural há muito mais tempo. Nós deixamos o prédio 

deteriorar. Hoje, vemos com alegria o prédio todo reformado e 

remodelado. Era o local onde meu pai trabalhava. Era onde a gente 

brincava. Durante o dia a gente esperava o trem aos domingos. A 

Estação Cultural ficou maravilhosa. Ontem foi transportado a 

locomotiva Maria Fumaça para aquele espaço onde é o lugar próprio 

dela. É mais um Espaço Cultural para cidade de Olímpia. Uma cidade 

turística que recebe muitas pessoas que vão ter oportunidade 

naquele Espaço Cultural de ver várias ações:- Teatro e vários 

eventos. Nós temos a Casa da Cultura. Hoje, nós passamos a ter 

também a Estação Cultural. Eu conheço outras cidades que já 

reformaram as Estações. Então, eu vejo com muita alegria esse 

projeto de lei de autoria do Executivo que dispõe sobre a criação 

da Estação Cultural. Vem em boa hora em que o nosso município está 

em crescimento com vários Parques e Hotéis com muitos turistas 

chegando na cidade. E, esse vai ser mais um local de atrativo na 

nossa cidade. Então, esse projeto de lei é muito bem-vindo. A 

Estação Cultural de Olímpia está na Pasta da nossa amiga Priscila 

Seno Foresti, Guegué, Secretária de Cultura, está muito bem cuidado 

e muito bem trabalhado esse espaço Estação Cultural. Parabéns ao 

Prefeito Fernando Cunha por indicação desse projeto para criar a 



 

 

 

 

Estação Cultural. Com toda a certeza vamos votar favorável. Eu 

acredito ser este o desejo; não só dos Vereadores, mas de toda a 

cidade para ver aquele espaço Estação Cultural funcionando. 

Obrigada, Sr. Presidente.”  Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. 

Uma coisa ela se envolve com a outra. Nós Vereadores acabamos de 

aprovar uma lei que cria possibilidade de no Estado buscar recursos 

para área de Cultura. E, este projeto de lei vem criar um Centro 

Cultural. Então, sem aprovação daquela Lei. E, sem esse Centro 

Cultural criado por lei, nós município não temos condições de 

buscar esses recursos da área da Cultura. É recurso específico. 

Então, é muito importante aquela lei aprovada. Elas se encontram 

para buscar recurso na área de Cultura e promover a Cultura 

Estrutural dos Espaços. Parabéns! Realmente, o Executivo está 

fazendo uma transformação naquilo que passou muito tempo 

abandonado. Eu acho que uma cidade turística tem que buscar sim e 

criar cada vez mais pontos turístico para não ficar uma cidade 

morta. É preciso ter atividade para oferecer. Depois, não pode 

acontecer falta de investimento e criatividade igual aconteceu com 

Ibirá que no passado foi uma cidade turística que foi se afundando. 

Então, isso é muito importante para permanecer e atrair o público 

para nossa cidade e atrair renda para toda a população. Parabéns! 

Eu acho que o que temos que fazer é votar. Quanto mais investimento 

é mais melhorias. Eu acho que a sociedade de um modo geral ela 

acaba se beneficiando. Era isso que eu gostaria de colocar; Sr. 

Presidente.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “Importante esse projeto 

da recriação da Estação Cultural na Ferroviária. Mais um aparelho 

turístico para o nosso município. Muito bem colocado pela Sr.ª 

Vereadora Edna e pelo Sr. Vereador Hélio Lisse Júnior. Este Projeto 

da recriação da Estação Ferroviária estação ferroviária lá dá de 

mais um aparelho turístico por nosso município muito bem preso a 

Edna e o e o Hélio Luiz e o projeto que vem do executivo para 

fortalecer ainda mais o turismo no nosso município e portanto antes 

de se alguém foi lá para visitar ou muito bonito mais uma obra de 

excelência do nosso prefeito Fernando Cunha ao qual nos deixa muito 

feliz de poder estar fazendo essa votação nesse dia para que a 

gente possa fortalecer ainda mais o quê Ajuda tanto nosso município 



 

 

 

 

está bem economicamente que ao turismo local Então parabéns ao 

prefeito Fernando Cunha parabéns a sacada de leis que vota nessa 

data esse projeto e a Edna falou lá da estação né que passou a 

vida inteira bem dizer ali né vendo os três chegarem eu não tive 

essa oportunidade ainda então gostaria muito de ter tido mas a 

gente agora tem a oportunidade de ir lá e ver e pelo menos tentar 

imaginar como foi aquele espaço a época que ele funcionava então 

é o grande ganho para o município que a gente possa reviver a 

história e passar lá os nossos filhos e netos. É isso Sr. 

Presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: “Semana passada, eu estive 

conversando com Priscila, Guegué, Secretária de Turismo e Cultura. 

Sobre essa ação da antiga Estação Ferroviária. É importante sim 

para o turismo. A prioridade é dar oportunidade das famílias 

olimpiense ter um local para visitar e levar suas filhas visitar 

um local educacional de uma história de Olímpia. Segundo a 

Secretária Guegué é contribuir com o turismo com aquele local para 

passear num lugar bonito e agradável. Segundo a Secretária Guegué 

vai ter ações voltadas o ano inteiro com apresentações dos nossos 

Grupos aqui de Olímpia, além de apresentação de Artes Plásticas. 

Muito importante para as famílias de olimpíadas e no local aprender 

a história de Olímpia naquele local prazeroso e familiar.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: “Sr. Presidente. Igual disse a Vereadora 

Edna, eu também na minha infância brinquei muito naquela área da 

Estação Ferroviária. Ali próximo da Estação havia as Máquinas de 

Benefício de Arroz com área com monte de palha de arroz. A gente 

brincava e ficava vendo as pessoas pegar o trem para ir a São 

Paulo. Então, a gente tem grandes recordações daquele espaço. 

Atualmente, estamos num momento de retomada financeira econômica 

social. Eu vejo a Estação Cultural de Olímpia importante na questão 

da recuperação econômica. O projeto do Prefeito Fernando Cunha vai 

manter naquele local da antiga Estação Ferroviária a Estação 

Cultural de Olímpia com área de artesanato e alimentação. Abrirá 

espaço para as pessoas da comunidade instalar e colocar lá essas 

ações e acredito que haverá espaço para alimentação. Sabemos o 

quanto essa retomada econômica é valiosa para as famílias em 

situação de desemprego. Parabéns Prefeito Fernando Cunha por 



 

 

 

 

devolver a Comunidade Olimpiense aquele esse espaço que agora será 

a Estação Cultural de Olímpia com a antiga Estação Ferroviária 

restaurada e um local digno para que a população e as pessoas que 

nos visitam possam usufruir.  Então, mais uma vez nosso Prefeito 

acerta com olhar voltado na recuperação daquele espaço que se faz 

necessário dentro do nosso município. Obrigada, Senhor 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 84/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5729/2021, avulso nº 143/2021, de 

autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que institui o dia 25 de 

novembro como o Dia Municipal de Combate ao Feminicídio no 

Município da Estância Turística de Olímpia.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: “Aqui, eu vejo 

a produção legislativa dos Nobres Vereadores muito empenhados e 

preocupados. A própria matéria do Dos Nobres Vereadores Barreira 

e Edna quando vem o tema em virtude dos meses que se comemora o 

que se combate a alguma coisa. Nesse sentido, cada um tem a sua 

criatividade e a sua vontade de contribuir. Eu costumo dizer que 

um projeto de lei aprovado, a exemplo dessas campanhas que a gente 

está falando aqui é um projeto de conscientização do trânsito que 

vai surgir efeito lá na frente. Nós temos vários exemplos que a 

gente aprova, mas isso tornar-se a uma realidade lá na frente. 

Então, é muito importante a criação para combater e divulgar para 

melhorar as práticas sociais. E, esse é o objetivo. O feminicídio 

é um crime próprio. O Sr. Vereador Zé, também a Sr.ª Vereadora 

Edna são bacharel em Direito. Sabem que há uma qualificação 

própria. Matar mulher. Não é simplesmente matar; é matar por ser 

mulher. Às vezes em relação amorosas. E, acabou se criando uma 

figura jurídica especial para o feminicídio mudando as 

características do Artigo 121. Nesse sentido, que a gente faz o 

combate. E, incentivar também a mulher para que ela não deixe isso 

acontecer. Ela procure as autoridades antes que aconteça o 



 

 

 

 

feminicídio. isso é muito importante. A mulher precisa libertar de 

muitas situações, inclusive, essa de poder denunciar e ter as 

autoridades a sua disposição e empenhada para evitar esse tipo de 

coisa. Eu peço a compreensão de todos. Não quero conflitar matéria. 

Até falei para a Cristina que se houvesse conflito de datas, eu 

estaria disposto a mudar a data porque isso não tem importância 

ser dia vinte três; vinte quatro; vinte cinco; antes ou depois, o 

importante é que a gente possa ter esse dia como um dia de luta 

contra o feminicídio. Muito obrigado aos meus Pares.”  Edna Marques 

da Silva: “Ao Sr. Vereador Hélio Lisse Júnior parabéns pela sua 

dedicação. Essa data dia vinte e cinco remete a data que a ONU 

institui como o Dia de Combate à Violência Doméstica Contra a 

Mulher. A violência doméstica é onde acontece muito feminicídio. 

A violência começa com uma agressão e empurrão. Ninguém começa no 

primeiro dia matando. Começa com uma briga aqui, uma coisa ali, o 

empurrão a falta de respeito e acaba naquilo que a gente sabe que 

o assassinato de mulher. Então, esse Dia Municipal de Combate ao 

Feminicídio que também seja uma data que venha junto com agosto 

Lilás e junto com os outros projetos de defesa da mulher para que 

venha trabalhar essas questões, principalmente, a nossa 

comunidade, no seio familiar, precisa incentivar a questão da 

denúncia e incentivar as pessoas que não se acovardem e não tenha 

medo para que realmente o feminicídio não aconteça porque contar 

números de mortes não vai resolver; e, o que nós temos que fazer 

é combater. Então, Sr. Vereador Hélio, parabéns pelo projeto 

apresentado.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “Sr. Presidente. É 

importante frisar a quantidade de leis que estão sendo aprovadas 

nesta Casa nessas últimas Sessões visando o bem-estar da mulher. 

Cada um dos vereadores que apresentou projeto. O projeto vem de 

alguma forma privilegiando as mulheres e tentando o máximo possível 

preservá-las e aquelas que já sofreram; né, a agressão dentro de 

casa o projeto vem para minimizar e tentar tirá-la daquele ambiente 

pernicioso. Então, é uma benção. Parabéns Hélio. Parabéns 

Cristina. Parabéns Barreira e a Edna. Parabéns a todos que 

apresentaram projetos nesse sentido. Eu acho que aqui no município 

de Olímpia cada vez mais as mulheres merecem, como todos merecem, 



 

 

 

 

mas a que tem mais fragilidade e com certeza precisa preservá-las. 

Principalmente, em função da família. É a mulher quem acaba criando 

os filhos. E, quando ela tem o problema doméstico um dos grandes 

problemas é sair de casa com a prole com o filho. Assim, como bem 

disse Sr. Vereador Sargento Barrera também disse A Sr.ª Vereadora 

Edna naquele encontro com o Delegado. Então, esses projetos vêm de 

uma certa forma apresentar a sociedade que o problema está aí; 

existe é recorrente e tem muito que a gente precisa continuar 

trabalhando insistentemente nesse sentido para preservar as 

mulheres da nossa cidade e da nossa sociedade. E, sirvamos no 

futuro de exemplo como bem disse a Cristina Reale. Então, é 

importante. Eu fico muito feliz de estar votando em todos esses 

projetos que a nossa Casa trouxe à tona. Parabéns! E, continuemos 

assim lutando para que as mulheres do nosso município possam ter 

uma vida mais plena na criação dos seus filhos caso elas sofreram 

os atentados de violências domésticas nos seus lares.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: “Senhor Presidente. Desde 2013, nós temos 

aprovado a Lei que o dia vinte de novembro como Dia Municipal de 

Combate à Violência Contra a Mulher. A gente faz um trabalho 

intenso de combate à violência né Edna desde 2001 quando a gente 

começou na Assistência a gente faz um trabalho de luta contra a 

violência porque é uma frase que eu vou repetir sempre. Ninguém, 

não é só a mulher, só que a mulher ao longo de toda a história 

teve muitas perdas. Se tornou o sexo frágil sofrendo violência 

abusada e muitas outras coisas; né! Infelizmente, a gente não 

queria ter esse tipo de legislação para provar, mas por todos os 

índices que são apresentados Sr. Vereador Sargento Barrera. Nós 

nos vemos obrigada a montar esse tipo de legislação para que possa 

combater a violência. Trazer a conscientização que nenhum ser 

humano nasceu para sofrer violência; e, muito menos a mulher. A 

mulher tem que ser respeitada integralmente. Hoje, eu fico muito 

feliz nesta Casa de Leis. Nós temos três mulheres aqui 

representando. Normalmente, foram quase, praticamente, cem por 

cento do sexo masculino. É minha terceira Legislatura, mas, eu 

fico feliz de ter as minhas companheiras mulheres aqui defendendo 

as mulheres. E, cada um trazendo a sua parcela de contribuição. 



 

 

 

 

Quanto a lei do Vereador Hélio Lisse só vem somar. Na verdade, nós 

trabalhamos o combate à violência. A questão da conscientização e 

a preservação da mulher. Os mecanismos de luta. Aonde ela tem que 

estar denunciando no telefone 180 Disque 100 todos os mecanismos 

e isso a gente divulga amplamente com todas as mulheres do nosso 

Município e dos Distritos e Zona Rural a gente fala sobre o Combate 

à Violência o tempo todo. Agora, o Vereador também está criando 

uma lei para que não aconteça homicídio; né, Vereador, É isso que 

nós não queremos. E, falar do feminicídio é extremamente importante 

porque se nós falharmos ali na luta contra a violência nós 

chegaremos ao feminicídio; e, é isso que nós não queremos. Então. 

as políticas públicas tem que ser eficientes e eficazes tem que 

chegar para os quatro cantos dessa cidade, do Estado e do País e 

do mundo porque nós vemos mulheres sendo violentadas em todos os 

locais da nossa nação e do nosso mundo; e, é isso que nós não 

queremos. Então é assim, a luta é constante, sempre e de todos. 

Todas as pessoas de bem que enxerga a mulher como ser humano. E, 

é isso que nós queremos. Que o amor prevaleça entre as pessoas. 

Lutar contra a violência é a gente poder falar de um amor ao outro. 

Respeitar o outro em sua integridade, na sua maneira de ser e na 

sua forma de agir. O que tem que existir entre todos nós. Não 

importa sexo, religião; não importa. O que existe entre o ser 

humano e o respeito a cada um, a cada história construída de cada 

cidadão que existe neste mundo. Obrigada, Senhor Presidente... E, 

Parabéns Vereador!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “Sr. Presidente. 

Só um minutinho. Lembrando Cristina que pela primeira vez nós 

teremos dinheiro no Orçamento do Município destinado por uma Lei 

que você que você trouxe para o Executivo para que a gente possa 

estar dando o cabo a todas essas políticas públicas que vocês estão 

instituindo através de Leis Municipais. Então, novamente, meus 

parabéns a Cristina, ao Barrera, Hélio e Edna.”  Hélio Lisse 

Júnior: “Sr. Presidente. Dizer a Vereadora Cristina que eu acho 

que é igual eu falei da produção Legislativa. Quando a gente tem 

a oportunidade de estar colaborando com a sociedade criando 

mecanismo, dispositivos e leis é muito importante. No passado, eu 

fiz indicação de uma coisa que eu acho de fundamental importância. 



 

 

 

 

Vem mais, ou menos, de acordo com o projeto do vereador Barreira. 

Quando a mulher é vítima de uma agressão, ou vítima de um estrupo, 

ou uma tentativa de homicídio. O que mais ela precisa após o fato 

ocorrido? É de uma assistência psicológica. Eu até cheguei a pedir 

a criação e a determinação nas Delegacias de Mulher do nosso 

município, nós estamos reduzidos a uma Delegacia, é de uma 

assistência psicológica. A partir do momento que houve aquela 

agressão. Que a autoridade tivesse a disponibilidade; o que o 

Delegado de Polícia não tem, mas o Poder Judiciário tem. O Vereador 

Sargento Barrera sabe. O Ministério Público tem.  Eu acho que no 

primeiro momento, ele deveria o Delegado acionar. Olha! Eu queria 

que passasse a fazer um acompanhamento psicológico. Era o mínimo 

para tentar resolver o trauma. Mas é um outro projeto.  Às vezes 

a gente poderia fazer a quatro mãos, dez mão quantas mãos quiserem. 

Eu acho que a gente vai estar dando uma grande colaboração para 

ajudar a Polícia Judiciária. Que o município disponibilize essa 

Assistência. Basta o Delegado acionar. Estamos juntos.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: “Sr. Presidente. Para concluir a fala do 

Vereador Hélio quero informar que acabei de entrar com projeto 

pedindo prioridade absoluta para que às mulheres vítimas de 

violências tenham atendimento psicológico. O próprio Delegado terá 

caminho para Rede para que essas mulheres sejam atendidas 

prioritariamente.”  Hélio Lisse Júnior: “Sr. Presidente. A 

Vereadora deve recordar porque ela estava comigo na Legislatura 

passada. Nesse mesmo mês eu fiz essa Indicação para que o município 

pudesse disponibilizar a Rede Pública para o acesso das mulheres. 

Vamos ver, se essa lei vem ao encontro do meu interesse do passado 

possa fornecer isso.”  Izabel Cristina Reale Thereza: “Já foi feito 

uma análise pelo jurídico, pelos Procuradores, ela é 

constitucional. Agora, Sr. Presidente. Eu quero fazer uma 

referência que é só para concluir. Eu acabei de receber aqui a 

nossa classificação profissional funcional 824400082088 Ações de 

enfrentamento à violência contra a mulher. Eu estou muito feliz 

pela conquista desta Casa de Leis. Pela primeira vez, Sr. 

Presidente, o Senhor conduzindo os trabalhos aqui o município de 

Olímpia terá dentro do seu orçamento um elemento orçamentário 



 

 

 

 

específico para o enfrentamento contra a mulher. Isso é um grande 

ganho. Agora, nós vamos ser pontuadas com esse recurso destinado 

a esse enfrentamento. Quero fazer uma referência importantíssima 

aqui. A nossa Secretária de Finanças Mary Brito contribuiu junto 

com a sua equipe Raquel Navarini junto com o Prefeito Fernando 

Cunha que abraçou a causa nesse momento importante que nós temos 

vistos só os índices aumentarem. Olímpia sair a frente por ter um 

orçamento específico para enfrentamento à violência contra a 

mulher. Obrigada Prefeito Fernando Cunha!  Obrigada Secretária 

Mary Brito! Obrigada aos Nobres Pares por votarem e estarem 

conosco. Nós sabemos da importância que isso tem na vida de todas 

nós mulheres. Muito obrigada! Eu estou muito feliz por tudo isso, 

mas espero que não precisamos usar esses recursos nunca. E que 

nenhuma mulher sofra violência. Essa é a nossa luta. Ninguém, 

nenhuma mulher sofra violência. Essa é a nossa luta!”  Alessandra 

Bueno: “Sr. Presidente. Eu elogiei a Vereadora Cristina. Eu elogiei 

o Vereador Barreira pelo projeto de lei. A Vereadora Edna. 

Agradecer ao Vereador Hélio por estar à frente também desse projeto 

de lei.”  José Roberto Pimenta: “Parabéns também Vereador Doutor 

Hélio. Parabéns também aos projetos que vem sendo empenhado aqui 

desenvolvido por todos os Vereadores.  Ótimos Projetos aí e que 

venha fazer políticas públicas dentro dessas datas. Continuemos 

unidos no combate ao feminicídio. O Projeto de Lei nº 5729/2021 de 

autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior que institui o Dia 25 de 

novembro como o Dia Municipal de Combate ao Feminicídio no 

Município da Estância Turística de Olímpia está em primeira 

votação.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 85/2021, de autoria 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5731/2021, avulso nº 145/2021, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza, que institui o Programa Banco de Ração, 

Medicamentos e Utensílios para animais no Município de Olímpia e 

dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os 



 

 

 

 

Vereadores:  Izabel Cristina Reale Thereza: “Não eu só quero 

parabenizar o Helinton de Souza pelo projeto. Eu sofro com muitas 

ONGs que tentam passar o carinho que tem com os animais. A 

dificuldade que elas passam. Às vezes, ligam pedindo para mandar 

alguma coisa. Eu sei a correria que elas fazem para poder manter 

o trabalho de excelência voluntário com dedicação e amor pelos 

animais. Então, eu vejo que esse projeto vai contribuir grandemente 

na questão animal com a implantação do Programa Banco de Ração, 

Medicamento e utensílios para animais. Eu sei da quantidade de 

Ongs que vão precisar dessa grande contribuição. Parabéns!”  Hélio 

Lisse Júnior: “Senhor Presidente. Quero dar Parabéns ao Vereador 

Lorão. A causa animal merece todo o nosso respeito e consideração. 

A gente precisa criar os mecanismos para obter a Proteção. Eu me 

lembro quando você falou para mim que o objetivo dessa lei é 

arrecadar alimento que é um banco único. Você explicou que há 

produtores de produtos veterinários que têm alguns produtos que 

estão chegando próximo ao seu vencimento, mas não estão vencidos; 

e, aí a gente desenvolveria, no caso, você ou o DAEMO.  Aliás, 

hoje, não é mais DAEMO, é Canil Municipal para ações nesse sentido. 

Com a captação dessas rações e medicamentos e houvesse a 

distribuição para os cuidadores. Tem que criar uma válvula para 

poder auxilia-los. Cuidadores são aqueles que não são oficiais. 

Eles não estão oficializados. É quase como terceiro setor da causa 

animal. Nós temos sempre o terceiro setor trabalhando para o ser 

humano. Esse aqui vai ser os cuidadores terceiro setor trabalhando 

para o Município e Estado na causa. Então, Parabéns! Eu acho que 

o caminho é esse; e, é uma forma inteligente. Agora, você vai 

precisar, após aprovação desse projeto, criar um Conselho de Gestão 

para isso aqui. Eu acho que o caminho e a luz são esses aí. 

Parabéns!”  Edna Marques da Silva: “Sr. Presidente. Eu quero 

parabenizar também o Vereador Lorão pela iniciativa desse Projeto 

de Lei.  Eu já disse aqui nesta Câmara que vários de nós temos 

vários segmentos, que a gente vem perseguindo e a gente acaba 

votando em todos, mas cada um tem aquele segmento e aquela direção. 

A causa animal, eu sei que é uma causa defendida por vários 

Vereadores aqui. Ao Lorão parabéns por ter assumido essa causa 



 

 

 

 

animal. Esse Banco de Rações e Medicamentos vem atender a 

necessidade das ONG dos cuidadores de animais, principalmente, nos 

finais de semana. A gente vê muito pessoal que cuida dos animais, 

mas quando chega o final de semana há animal que está doente, ou 

está faltando ração, ou é alguém que acolheu um número maior de 

animais e está passando por dificuldade não conseguindo alimentar 

os animais. É aí então que esse Banco de Ração e Medicamento estar 

implementado em local fixo onde serão guardadas essas Rações. E, 

ter um Grupo de Apoio que vai poder fazer a gestão, arrecadação e 

a distribuição desses produtos antes que eles vençam. E todo esse 

projeto, depois da votação, ele seja colocado em prática para que 

venha beneficiar a causa animal. Parabéns a todos que tem lutado 

por essa causa que é uma causa tão necessária na nossa cidade. 

Parabéns pelo projeto Vereador Lorão.”  Alessandra Bueno: “Sr. 

Presidente. Eu gostaria de agradecer o meu amigo Lorão, 

principalmente, a gente que mora em bairros e sabe as demandas que 

a gente tem nessa causa com as ONGs e as Protetoras Independentes 

por ter muita falta de ração não estão dando conta de cuidar dos 

seus cachorrinhos. Sempre pela internet estão pedindo ajuda. 

Então, isso vem em boa hora. Vereador Lorão Parabéns!”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Sr. Presidente. Parabéns pela iniciativa. Isso 

vai ajudar muitas pessoas que já fazem o trabalho de levar 

alimentação a esses animais. Está aqui o Felipinho. O pai dele sai 

quase todas as noites para alimentar os animais em diversos 

bairros. Ele anda Olímpia inteira. Eu já presenciei o pai do Felipe 

levando comida e ração para esses animais de rua. Então, esse 

Projeto do Lorão vem ao encontro de várias pessoas que diariamente 

já fazem isso. Lorão, parabéns pela sua iniciativa, estamos juntos 

sempre na causa animal. Parabéns!”  Héliton de Souza: “Sr. 

Presidente.  Quero agradecer aos Nobres Colegas. A Vereadora 

Alessandra falou que hoje em Olímpia existem muitas das ONGs são 

voluntárias. A maioria das reclamações são pela falta de rações. 

Além disso, tem várias empresárias que ajudam. Eu só queria 

agradecer. Obrigado a todos ter votado neste meu Projeto. Muito 

obrigado a todos! Deus abençoe nós todos nessa luta.”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: “Sr. Presidente. Parabéns ao Vereador Lorão por 



 

 

 

 

essa iniciativa importante. A gente tem que trabalhar sempre 

pensando no coletivo. E, essa lei que você traz aí fazendo essa 

criação possibilita o apoio a muitas ONGs e a muitas famílias que 

têm necessidade nesse momento e poderão se beneficiar desse seu 

Projeto. Então, é um mais um projeto importante que esta Casa de 

Leis vota. E eu ter a oportunidade aí de estar votando com vocês. 

Muito obrigado!”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 86/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Resolução nº 285/2021, avulso nº 150/2021, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que altera o 

Regimento Interno com o escopo de vedar a concessão de títulos 

benemérito, benemérito e moções de aplauso, solidariedade ou apoio 

às pessoas condenadas por crime contra a administração, 

eleitorais, hediondos, de violência doméstica e atos de 

improbidade administrativa.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador:  Renato Barrera Sobrinho: “Sr. Presidente. Eu gostaria 

de dizer a todos os internautas e o pessoal da plateia e aos Nobres 

Vereadores o que levou a este Vereador tomar a iniciativa de fazer 

esse Projeto de Resolução mudando o Artigo 89 e Artigo 210. No 

decorrer do tempo de vários anos a gente tem presenciado pessoas, 

principalmente, do meio político que tenha infringido as leis 

eleitorais cometendo crime de improbidade administrativa e crime 

de corrupção. Algumas Casa de Leis tem a ousadia de beneficiar 

esse cara com títulos é inadmissível. Então, esse projeto vem para 

corrigir um erro dentro do Regimento. E, volto a falar vocês. Esse 

Projeto teria que estar em todas as Câmaras Legislativas do Brasil 

porque nós somos o primeiro a dar um exemplo. Nós temos que dar o 

exemplo de moralidade. E, você dá um Título de Cidadão Benemérito, 

Título Honorífico de Aplauso e Moções para uma pessoa que seja 

condenada em ações administrativas que seja condenada por 

violência doméstica, que seja condenado por crime hediondo.  E, aí 

ele vem numa Casa de Lei receber um Título isso é inadmissível.  O 



 

 

 

 

exemplo tem que começar de nós aqui dentro. Então, eu queria 

agradecer a todos nossos Vereadores que estão me apoiando em mais 

esse projeto. E, que esse projeto sirva de exemplo para várias 

Câmaras Municipais. Câmaras Legislativas do Brasil. Esse projeto 

tem que ser a sementinha para as outras Câmaras Legislativas tomar 

a mesma iniciativa. Se a pessoa fez trabalhos expressivos para o 

município. É uma pessoa honrada e digna. Tem todo nosso apoio para 

receber qualquer Título a que ele seja indicado pelo Vereador. Do 

contrário, aqui esse projeto é bem claro, fica proibido os 

Vereadores e a Casa Legislativa a dar qualquer tipo de Título a 

pessoa que tem a condenação julgada. Espero que esse projeto sirva 

de exemplo para outras Câmaras. Como eu disse a iniciativa a 

moralidade tem que partir de nós da Câmara Legislativa. Daí para 

cima.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão 

de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Decreto 

Legislativo nº 555, 556 e 557/2021, em discussão única.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 555/2021, avulso nº 147/2021, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a 

concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora 

Márcia Elisa da Silva Martinez.  O Senhor Primeiro Secretário faz 

a leitura do Parecer nº 87/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, a Senhora 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 



 

 

 

 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, a 

Senhora Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna 

Marques da Silva: “Sr. Presidente. Só para trazer mais luz e mais 

clareza a esta indicação. Essa Comenda Concessão do Prêmio Mulher 

Destaque, como, também, a Comenda de Medalha do Professor 

Rothschild é um privilégio que esta Câmara tem de oferecer a 

algumas pessoas pelo seu trabalho, pela sua relevância no 

município. Nós conhecemos as pessoas, mas, às vezes, a população 

não conhece. E, fica, às vezes, perguntando quem é? Ou por que 

está dando um Título Mulher Destaque para determinada pessoa. 

Então, que a gente pudesse criar a título de sugestão mesmo, quando 

a gente for fazer uma indicação ter um trechinho do histórico da 

pessoa e a relevância. Eu conheço as duas pessoas e sei da 

relevância delas no município.”  José Roberto Pimenta: “Isso está 

no site o currículo da pessoa.”  Edna Marques da Silva: “Sr. 

Vereador José o que eu estou dizendo é que nós vamos votar. Quem 

está nos assistindo não vai entrar no site e saber. Então, eu não 

sei se cabe a hora que a gente colocar o destaque para determinar 

a pessoa fazer só uma referência quem é, ou alguma coisa assim, só 

para as pessoas terem noção. Eu sei quem são as pessoas. É muito 

bem merecido pelos que elas prestam no município. O que eu gostaria 

é que as outras pessoas também soubessem dessa indicação tão 

merecida que você está fazendo.”  Renato Barrera Sobrinho: “Sr.ª 

Vereadora Edna. A colocação da senhora foi muito boa, mas hoje é 

uma mera votação. Na entrega dessa Concessão aí vai ser feito uma 

entrega aqui na Câmara Municipal. Aonde, aí sim vai ser o momento 

de enaltecer o nome da pessoa e tudo aquilo que ela fez por Olímpia, 

ou dentro da sua área. Hoje, meramente é a votação do direito de 

poder fazer isso e estar enaltecendo-a. Sr.ª Vereadora Edna. A sua 



 

 

 

 

colocação foi muito bem colocada. Parabéns!”  José Roberto Pimenta: 

“Inclusive, nós já estamos com as datas dessas Sessões Solenes 

para começar a fazer entrega. Tem alguns Vereadores como o Sr. 

Vereador Hélio Lisse Júnior, também o Sr. Vereador Sargento 

Barrera; e, já tem Indicações anteriores da Sr.ª Vereadora 

Cristina. Nós já conversamos sobre algumas datas previamente 

agendadas que já vai ser entregue neste ano mesmo.”  Edna Marques 

da Silva: “O que eu quero é que as pessoas saibam para quem é a 

pessoa indicada para a concessão de Comenda, Título e Medalha. Mas 

é só à título de colaboração mesmo.”  Hélio Lisse Júnior: “Sr.ª 

Presidente. Eu fiz a Indicação. Eu vou defender o projeto de 

Decreto Legislativo de Cidadão Honorário ao Ex-Governador do 

Estado de São Paulo Geraldo Alckmin. Por que? Porque Geraldo 

Alckmin no passado ele estava afastado da política, mas deve vir 

concorrer novamente aí o cargo de Governador. Essa é a expectativa, 

mas no passado trouxe muitos benefícios para o nosso município. A 

exemplo da Indicação recente do nosso Presidente da Câmara por Ruy 

Ohtake, Engenheiro que tem contribuído para a evolução da cidade 

com seus projetos magníficos na área de arquitetura nacional e 

internacional. Então, é com essa expectativa que eu peço voto dos 

Senhores Vereadores.  Havendo a Sessão Solene desta Casa, nós vamos 

trazer o Ex-Governador do Estado aqui para estar recebendo esse 

afago da população Olimpiense porque ele já fez no passado pela 

cidade. Deus queira que ele possa fazer no futuro também. Muito 

obrigado aos meus Parceiros aí. Eu peço voto; né, tem que pedir; 

né, Barrera. Que possam me apoiar nesse Decreto-Legislativo. Muito 

obrigado.”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 555/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, a Senhora Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 556/2021, avulso nº 148/2021, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão da Comenda e a 

Medalha “Professor Rothschild Mathias Netto” a Ilustríssima 



 

 

 

 

Senhora Andreia Patrícia Cazarine.  O Senhor Primeiro Secretário 

faz a leitura do Parecer nº 88/2021, da Comissão de Justiça e 

Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, 

a Senhora Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do 

artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, 

combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei 

Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, para 

sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da 

Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, a 

Senhora Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 556/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, a Senhora Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 557/2021, avulso nº 149/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Honorário de Olímpia ao Excelentíssimo Senhor Geraldo José 

Rodrigues Alckmin Filho.  O Senhor Primeiro Secretário faz a 

leitura do Parecer nº 89/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, a Senhora 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 



 

 

 

 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, a 

Senhora Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 557/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, a Senhora Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a 

tratar, a Senhora Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária nos termos do 

Requerimento nº 594/2021, de Sua autoria, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória do Senhor Miguel Alves Pereira.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

   

 

  


